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взаємопов’язаних компонентів, а також виявити ключові теми педологічних 

досліджень; 

– модерністський підхід, що забезпечує вивчення педології з позиції 

теорії та методології модернізму й більш виважену інтерпретацію тенденцій і 

фактів розвитку науки про дитинство, пов’язаних із перетворенням і 

оновленням культури, суспільства, освітньої системи та формуванням 

«нової» людини; 

– герменевтичний підхід, що сприяє розумінню змісту документів і 

різноманітних матеріалів, які стосуються генези педології, визначення 

основних засад її науково-практичного розвитку; 

– персоналістичний підхід, що виявляє залежність науково-

практичного розвитку педології від діяльності окремих особистостей, 

репрезентує їхній внесок у педологічну науку. 

Визначені підходи до проблеми дослідження передбачають опору на 

методологічні принципи історизму, об’єктивності, системності, дeтермiнізму. 

 

Л. М. Баліка 

СПІВВІДНОСНІСТЬ ПОНЯТЬ «ЗМІСТ» І «ФОРМА» ДІЯЛЬНОСТІ 

ШКІЛЬНИХ БІБЛІОТЕК В ІСТОРИКО-ПЕДАГОГІЧНІЙ 

РЕТРОСПЕКТИВІ  

Сьогодні в Україні відбувається процес інтегрування до європейського 

освітнього простору, який зумовлює потребу підготовки кваліфікованих і 

конкурентоспроможних фахівців, готових не лише сприймати та 

опрацьовувати інформацію, а й самостійно опановувати необхідні знання. 

Пріоритетним завданням сучасної школи та шкільної бібліотеки вважаємо 

діяльність, спрямовану на формування в учнів інтересу до читання. Тому 

доцільно переосмислити поняття «зміст» і «форми» роботи шкільних 

бібліотек в історико-педагогічному аспекті щодо розвитку інтересу до 

читання в учнів. 

Поняття «зміст» і «форма» знаходяться в органічній єдності, є 

співвідносними й відображають дві взаємозалежні, суперечливі сторони 

буття предмета, явища, процесу. Основа взаємозв’язку змісту та форми – 

положення про визначальну роль змісту. Форма нерозривно пов’язана зі 

змістом: зміст виражається через форму, нею ж обумовлюється. Це 

внутрішня й зовнішня організація змісту, спосіб його існування, який має 

певну визначеність, стабільність і самостійність [2]. Зміст входить у форму 

як її об’єктивна основа, а форма виражає зміст як його організація. Немає 

безформного змісту, як і немає безформної речі. Форма не існує сама по собі, 

вона позбавлена будь-якої цінності, якщо не є формою змісту [2]. У 

педагогіці форма – це спосіб існування навчально-виховного процесу, 

оболонка для його внутрішньої сутності, логіки й змісту. Форма насамперед 

пов’язана з кількістю учнів, часом і місцем навчання та виховання, порядком 

їх здійснення [1]. Власне, зміст діяльності шкільних бібліотек, мета, завдання 
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й методи діяльності реалізуються у формах цієї діяльності, у нашому 

випадку – щодо розвитку інтересу до читання в учнів. Якщо методи 

пояснюють сутність взаємодії, то форми позначають зовнішню сторону цієї 

взаємодії, яка визначає, коли, де і як ця взаємодія здійснюється. Форми 

діяльності шкільних бібліотек – це зовнішній прояв узгодженої діяльності 

учнів, бібліотекарів, учителів, батьків, яка здійснюється в певному порядку 

та режимі; система доцільної організації колективної й індивідуальної 

діяльності учнів.  

Оскільки вивчення діяльності шкільних бібліотек здійснюється в 

історико-педагогічній ретроспективі через вивчення відповідних джерел, то 

більш логічним є аналіз саме форм, а не методів, позаяк зовнішній прояв, 

тобто форми, доступніший для ретроспективного дослідження, аніж методи 

як способи взаємозалежної діяльності, спрямованої на вирішення 

поставлених завдань. 
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